

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 7 августа 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Подготовить жилой фонд к зиме

Лето в Дубне выдалось необычайно жарким. Как и в другие годы, в последние дни лета в Дубне стало прохладнее. Но это — вестники наступающей осени. Жителям домов №№ 7, 9, 11 по улице Курчатова, четыре финских дома по Сосновой и Московской улицам. Капитально отремонтированы брусчатые дома №№ 2, 4, 6 (Дачная улица), №№ 4, 6 (Дачный переулок) и другие.

В настоящее время отремонтированы фасады, кровля, слуховые окна, двери домов №№ 7, 9, 11 по улице Курчатова, четыре финских дома по Сосновой и Московской улицам. Капитально отремонтированы брусчатые дома №№ 2, 4, 6 (Дачная улица), №№ 4, 6 (Дачный переулок) и другие.

Проведена профилактика сантехнического оборудования и системы отопления в домах многих кварталов. Заменено 100 водогрейных колонок, установлено 15 ванн за счет квартиростроителей, заменено 35 раковин, очищены дымоходы во многих домах. В сентябре-октябре намечено отремонтировать 7 барачных и 17 финских домов по Московской улице, а также дома №№ 4, 6, 8 по улице Курчатова и дом № 28 по Инженерной.

Закончить капитальный и текущий ремонт всего жилого фонда в октябре — вот задача жилищных и коммунальных работников. Жилищно-коммунальные отделы домоуправления призваны обеспечить выполнение намеченных планов по капитальному и текущему ремонту домов. Вместе с тем сами жильцы должны принять активное участие в подготовке жилья к зиме.

Наша задача — нам их и беречь — этот девиз должен получить всеобщее признание и самое широкое распространение в Дубне. Забота о сохранении жилого фонда, о хорошем его содержании — наше общее дело. Подготовку к зиме — под повседневный контроль общественности, профсоюзных организаций. Дорогой товарищ! Дом, в котором ты живешь, — твой дом. Береги его, содержи в чистоте и порядке.

Хорошо отдыхают

Август — последний месяц школьных каникул. В пионерский лагерь, расположенный в Клетинском бору, выехала третья смена, еще 280 ребят.

Приветливо встретил школьников лагерь. С первых же дней они стали готовиться к торжественному открытию. К этому лагерному празднику певцы, танцоры, музыканты разучивали новые песни, танцы, музыкальные произведения. И вот он наступил. В это солнечное утро торжественно и красиво прозвучал гимн, потому что трубили юные музыканты. Ведь в этой смене отдыхают ребята из детского духового оркестра.

Оркестр грянул марш, и пионеры выстроились на торжественную линейку.

Церемония открытия лагеря закончилась. Ребята отправились в лагерь, где их ждал интересный концерт. Праздник прошел интересно, весело.



На снимке: технолог-конструктор В. Н. ПОКРОВСКИЙ и механик К. И. ОШИБКИН обсуждают работу сложного прибора для физиков, сконструированного инженером В. Н. Покровским. Фото П. Зольникова.

КООРДИНАЦИЯ НАУЧНЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

С 31 июля по 2 августа в Москве состоялось первое заседание постоянной комиссии СЭВ по координации научных и технических исследований. На заседании комиссии были рассмотрены организационные вопросы, одобрен проект положения о комиссии, утвержден план работы комиссии на второе полугодие 1962 года и обсуждены некоторые другие вопросы.

В честь Дня железнодорожника

Труженики стальных магистралей Дубны торжественно отметили свой праздник. 4 августа в честь Всесоюзного дня железнодорожника состоялось собрание коллектива станции Большая Волга, на котором были подведены итоги социалистического соревнования. Большой группе железнодорожников за отличные успехи в труде объявлена благо-

дарность. Стрелочницы А. Никанорова и А. Козлова, составитель поездов В. Родионов награждены денежными премиями. 5 августа 40 сотрудников станции побывали в Москве. Они приняли участие в массовом народном гулянии, которое проводилось в честь праздника в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького.

Годовщина беспримерного рейса

Вчера исполнилась годовщина беспримерного космического рейса Г. С. Титова, совершенного вслед за первым в мире полетом в космос Ю. А. Гагарина.

Год назад наша Родина осуществила важный, по сей день непревзойденный шаг на пути освоения космического пространства. На советском космическом корабле «Восток-2» героический сын Коммунистической партии, летчик-космонавт Герман Степанович Титов совершил 25-часовой полет в космосе, облетев нашу планету более 17 раз. Пройденный им путь составил свыше 700 тысяч километров — почти вдвое больше расстояния до Луны.

Советские исследования космического пространства преследуют исключительные мирные цели, знаменуют собой непреклонную волю, непоколебимое стремление нашего народа к прочному миру. Свои успехи в покорении космоса советские ученые, инженеры, техники и рабочие ставят на

службу научному прогрессу, интересам всех людей Земли. Наши достижения в исследовании космоса — замечательное свидетельство великого могущества советского народа. Они отражают закономерное шествие победоносного коммунизма. Коммунизм не-



Навстречу празднику

Новыми производственными успехами встречает День строителя коллектив завода железобетонных изделий в Александровке.

По итогам соревнования за второй квартал четвертого года семилетки среди других заводов строительного треста дубненцам присвоено второе место. План шести месяцев рабочие и служащие завода в Александровке выполнили на 104,3 процента, выпустив продукции на 37,3 тысячи рублей сверх плана.

В соревновании между цехами за прошлый квартал первое место и переходящее Красное знамя присуждено растворо-бетонному цеху (начальник А. М. Дроздов). Соревнуясь за достойную встречу Дня строителя, хороших успехов добился и коллектив формовочного цеха (начальник С. Н. Царьков).

Всего несколько недель назад в цехе широко применялась деревянная опалубка и для изготовления железобетонных изделий ежемесячно расходовалось до 10 тонн солиарки.

Сейчас почти вся деревянная опалубка заменена на металлическую и расход солиарки сократился до 1,5 тонны в месяц.

В недалеком будущем рабочие формовочного цеха откажутся от транспортировки раствора на автомашинах, стоимость которых составляет 180 рублей в сутки. Раствор в формовочный цех будет поступать на специальной тележке, чертежи которой уже выполнены и сделан заказ на ее изготовление.

Исследования межпланетного пространства советскими летательными космическими снарядами продолжаются

Бороздят нескончаемые просторы вокруг Земли советские спутники «Космос», обогащая науку новыми сведениями. В научных лабораториях и конструкторских бюро зреют все более совершенные методы и средства штурма нескончаемых глубин Вселенной.

Исследования межпланетного пространства советскими летательными космическими снарядами продолжаются. Бороздят нескончаемые просторы вокруг Земли советские спутники «Космос», обогащая науку новыми сведениями. В научных лабораториях и конструкторских бюро зреют все более совершенные методы и средства штурма нескончаемых глубин Вселенной.

В память человечества никогда не забудутся волнующие дни 6-7 августа 1961 г.

Этот снимок сделан вскоре после приземления космического корабля. Г. С. Титов разговаривает по телефону с Н. С. Хрущевым.

Фото специального корреспондента ТАСС В. Савостьянова.

В дубненском клубе



Танганьика занимает первое место в мире по производству хлопка. Экспорт хлопка из Танганьики составляет 1/4 всего хлопка этого волокна в мире.

На снимке: сбор листьев для изготовления бумаги. Фото Синьхуа-ТАСС.

В КЛУБАХ

4 и 5 августа Новый художественный фильм «Мой мальчик». Начало сеансов: 4 августа — для детей в 15 час., для взрослых — в 19 и 21 час. 5 августа — для детей в 15 час., для взрослых — в 17, 19 часов.

5 августа Танцы под музыку оркестра. Начало в 21.30.

КЛУБ «ДРУЖБА» 4 июля Новый художественный фильм «Командировка». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

5 июля Новый художественный фильм «Гоголь и его родители». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

СУББОТА, 4 АВГУСТА

Первая программа 16.50 — С. Михалков. «Три розенки». Для дошкольников и младших школьников. Кукольный телевизионный спектакль 17.15 — Для школьников и юношества. Концерт художественной самодеятельности трудовых коллективов 18.15 — Телевизионные новости 18.30 — «На стальных магистралях страны». К Всесоюзному Дню железнодорожника. 19.10 — Короткие рассказы о бытовых условиях железнодорожника. Передача из Дома культуры Дома союзов 21.15 — Дневник VIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов 21.40 — Телевизионные новости 22.00 — «От мелодии к мелодии». Передача из ГДР 22.15 — «На огонек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 АВГУСТА

Первая программа 12.00 — Мультфильм. Поезд пионерский. Передача из Белорусской и Литовской областей. Передача из Минска. 13.10 — Военно-Советской Армии и Флота. Документальные фильмы о войне на железнодорожниках. 13.15 — По вашим заявкам. Фильм «Дело капитана Гранта». 17.15 — Телевизионные новости 18.30 — Программа дополнительного образования. Фильм «Барбарис». Художественный фильм «Неизвестности». 22.00 — Короткие рассказы о бытовых условиях железнодорожника. 22.15 — Журнал «Новости дня». Дневник VIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов 22.30 — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Выход газеты — вторник, четверг и суббота. Заказ 3000.

К новым дерзаниям

Международные научные конференции по физике высоких энергий, ускорительной технике всегда превращаются в серьезный экзамен для коллектива Объединенного института ядерных исследований. И радостно сознавать, что на всех прошедших конференциях советские ученые вместе со своими коллегами из братских стран продемонстрировали высокую научную зрелость, большие успехи в развитии самой передовой науки, какой является ядерная физика.

На днях коммунисты Лаборатории высоких энергий на собрании заслушали отчет академика В. И. Векслера об итогах Женевской конференции.

— Женевская конференция, одиннадцатая по счету, — сказал В. И. Векслер, — по количеству участников была самой представительной. В ней приняло участие свыше 400 физиков из многих стран мира. Рекордной она оказалась и по количеству представленных докладов. Достоинством отметить, что только советская делегация представила на конференцию 135 докладов. Все они получили высокую оценку участников конференции. Организационный комитет объявил советской делегации благодарность за хорошую подготовку научных докладов к конференции.

Доклады советских ученых на пленарных заседаниях и в секциях проходили при переполненных аудиториях и вызвали большой интерес у всех физиков.

— Нас радует, — продолжает В. И. Векслер, — что теоретические и эксперимен-

Учиться будут беспартийные

Наша партийная организация малочисленна. В то же время коллектив насчитывает несколько десятков сотрудников. Поэтому, проводя подготовку к предстоящему учебному году в сети партийного просвещения, мы стремились вовлечь в кружки как можно больше беспартийных товарищей.

В настоящее время у нас скомплектовано четыре кружка: по изучению истории КПСС, биографии В. И. Ленина и два кружка текущей политики. Работу по комплектованию кружков мы проводим с учетом желания сотрудников и их подготовки.

Так, в кружок по изучению истории КПСС записались комсомольцы Д. Дубовиченко, Л. Рязанова, а также беспартийные П. А. Хворостенко, В. В. Шевчик и др.

В кружок по изучению биографии В. И. Ленина записались комсомольцы В. Орлова, З. Шибасова, Г. Гринько, беспартийная Н. Какурина.

А. НОВОСЕЛОВ, секретарь парторганизации конторы связи.

тальные данные, полученные советскими учеными, являются ценным вкладом в мировую науку. И мы этим гордимся.

Но мы должны извлечь из этой конференции для себя урок. Лаборатория высоких энергий располагает самым мощным в нашей стране ускорителем. Надо полнее использовать эту машину. А полнота состоит прежде всего в том, чтобы шире применять новую методику, в частности, главный упор сделать на применение в экспериментах больших водородных камер.

Далее В. И. Векслер призвал научных сотрудников смелее вторгаться в науку. Больше идей — вот требование к каждому научному сотруднику. В. И. Векслер привел примеры, когда научные сотрудники тт. В. Свиридов, Л. Струнов, М. Подгорский, А. Любимов и другие, применяя новую методику, сделали хорошие работы, которые на конференции получили высокую оценку.

Новые задачи, которые стоят перед коллективом лаборатории, требуют некоторых организационных реорганизаций научного отдела. Об этой на-

мечаемой реорганизации подробно рассказал В. И. Векслер. Одним из моментов этой реорганизации является создание единой крупной расчетной группы. Предстоит также создать новые научные группы, сосредоточив их работу на наиболее важных направлениях.

— Наука стала индустриальной, — говорит В. И. Векслер. — Поэтому, как и в промышленности, нам нужна специализация. Одним из первых шагов введения этой специализации является передача обслуживания камер эксплуатационному персоналу, освободив от этой работы физиков.

Коммунисты одобрили доклад В. И. Векслера и поручили партбюро совместно с дирекцией лаборатории разработать конкретные меры по решению новых задач, стоящих перед лабораторией.

Затем заместитель секретаря партбюро О. Н. Цисляк доложил коммунистам о сети партийного просвещения, скомбинированной на предстоящий учебный год.

Собрание утвердило сеть партийного просвещения.

Г. ИВАНОВ.

Крушение легенды. Существует ли космический холод?

СТРАШНЫЙ космический холод... Какие невероятные трудности он вызовет у космонавтов, которые в будущем покинут свои звездные корабли, чтобы исследовать просторы Вселенной!

В том, что в межпланетном пространстве невероятно холодно, не возникало особых сомнений. Об этом писали многие литераторы-фантасты, у которых космонавты мгновенно превращались в куски льда, как только выключалось электрическое отопление костюма. Но не будем слишком доверяться фантазии писателей. Вот реальные научные данные, практически результаты исследований. Уже десятки лет назад удалось точно определить, что Солнце своими лучами нагревает поверхность Луны до 120 градусов. Но как только наше светило скрывается за лунным горизонтом, температура почной поверхности спутника Земли чрезвычайно быстро падает до минус 150 градусов. Что же ее так охлаждает? Конечно, прямое соприкосновение с космическим пространством, так как Луна не имеет защитной «шубы» — атмосферы.

Температура космоса оценивалась по-разному, в пределах от минус 180 градусов Цельсия до минус 220 и даже ниже. Однако мы вправе задать вопрос: что же там такое холодное, способное мгновенно убить человека сверхнизкой температурой?

Обратимся к элементарной физике. Температура — это свойство материальных тел — твердых, жидких и газообразных, это скорость движения их молекул. Но в каком из данных состояний находится космос? Да ни в одном! Космическое пространство — именно пространство, а не тело, и поэтому температуры оно вообще не имеет. Речь может идти лишь о материи, находящейся в межзвездных просторах. А ее там поистине ничтожное количество. Пока в самых совершенных вакуумных приборах, созданных наукой, вакуум в сотни тысяч раз «грязней», чем в межпланетных просторах. Творцы вакуумных приборов говорят, что они пока лишь мечтают о том, чтобы достигнуть сотой доли космического вакуума.

Третья советская космическая ракета и другие космические аппараты СССР внесли ясность в этот вопрос, опровергнули прежние представления о «страшном космическом холоде». Космос не является пустотой. В нем есть ничтожное количество материальных частиц, имеющих температуру, но какую! Приборы показывают, что «сверххолодных» частиц там нет. Наоборот, эти крошечные материальные тела имеют температуру в несколько тысяч градусов тепла. Такова скорость их колебаний, являющаяся характеристикой температуры.

Что же постигнет космонавта, покинувшего в межзвездном пространстве свой корабль? Получается, что человек не оледенеет, а сгорит, соприкасаясь с потоками частиц, температура которых бывает в полтора раза выше температуры поверхности Солнца.

Впрочем, не произойдет ни того, ни другого. Теплосодержание космических частиц благодаря сверхмалой массе каждой так ничтожно, что температура костюма космонавта не поднимется и на тысячную градуса. А мелкие ожоги? Можно даже в домашних условиях проделать «космический» опыт. Зажгите палочку всем известного «бенгальского огня». Его яркие, как звездочки, искры обладают странным свойством. Ослепительно светясь, они не способны обжечь даже нежную кожу детских рук. А температура таких искр достигает 1800 градусов, как у кипящей стали. Слишком невелико тепло-содержание этих раскаленных «звездочек», чтобы причинить ожог. Между тем масса их огромна по сравнению с массой частиц межзвездной материи.

Теперь окончательно выясним вопрос космического холода. Для этого тоже можно воспользоваться «домашним» прибором — обыкновенным термосом. Ведь в нем есть вакуумный промежуток, назначение которого — быть отличной тепловой изоляцией, несмотря на то, что разрежение там в миллионы раз хуже, чем в космосе.

А какова толщина вакуумного слоя в космосе? Она безгранична. Почему же в такой велико-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ГАЗОБЕТОНА



В цехе ячеистых изделий Вильнюсского завода конструкций (Литовская ССР) получена первая партия строительного материала — газобетона. Технология изготовления материалов и лаборатория цеха ячеистых изделий.

У газобетона большое будущее. Изготовленные из изоляционные блоки в пять-шесть раз легче железобетонных. Кроме того, этот материал обладает различными тепло- и звукоизоляционными свойствами. Новый строительный материал будет отправлять на стройки республики 60.000 кубометров.

На снимке: техник лаборатории цеха ячеистых изделий сезоните без труда поднимает изоляционную плиту из строительного материала. Фото М. Баранускаса.

Целиноморск

Город, у которого будут плескаться морские волны, строится на покоренной целине. Могу спросить: откуда в целинном крае море — его нет ни на одной географической карте? Это верно. Но ведь всего лишь десяток лет назад на цели-

не вместо домов строились виллы, а вместо садов — поля. В городе Дубне были открыты 4 детских лагеря при школах № 1, 2, 5 и в 8 совместно с 4 школой. Состав воспитанников по возрасту и развитию очень разнообразен: октябрят, пионеров, старшие школьники и доцент. Воспитатели в своей трудовой повседневной работе испытывали большие затруднения. При желании необходимо было получить в Доме пионеров у Л. И. Доценко. Оказавшись на семинаре 7 июля в Дубне, явились только пионеры и воспитатели школы № 5.

23 июля на расширенном заседании постоянной комиссии народного образования и культуры Дубненского городского совета депутатов трудящихся было принято решение, что несерьезное отношение коллектива школы № 2 способствовало еще раз замедлению работы в лагере. Делом на питание находилась в руках у детей, и они когда им было угодно, ребята не интересовались. По 2-3 человека.

В школе № 1 лагерь функционировал и в июле, но его воспитателей стоит повысить уровень. Здесь грязно, но, неинтересно. В первой декаде с разрешения воспитателей уходили на реку на болото. Только вмешательство родителей привело к тому, что этим самостоятельным ходом ребят.

В школе № 5 в первую декаду были допущены большие ошибки при организации лагеря. 18 кроватей из зала приняла из отбросовного лома. Кроме этого, воспитатели оказались малы. В лагерь отсутствовал. Вся смена на постелях была в беспорядке. Перед сном дети мыли и ложились в нос.

В парке Дружбы через пять лет

В дни Московского фестиваля молодежи и студентов в парке Дружбы. Три тысячи человек садились здесь, представляя многочисленные делегации.

На узнали бы себя участники Фестиваля. Капшаты стали выше и уже плодороднее. Метров достигли дубы и березы, которые впервы в истории человечества увидели Гагарин и Титов.

Возможно, и костюмы космонавтов, и космические корабли не потребуют особых охладителей и нагревательных приборов. Нужно только в космическом вакууме обращаться к Солнцу или к тьме Вселенной зеркальные экраны или черные поверхности.

Третья советская космическая ракета СССР и последующие космические аппараты нашей Родины помогли нам убедиться практически, что «страшный космический холод» был одной из легенд, которые уже разрушила наука.

Юрий МАРГАЛЕВИЧ, научный обозреватель АПН.

За непре...

Детский городской лагерь при школе является новым, очень интересным и полезным видом работы педагогического коллектива, шефов школы, пионерской организации, комсомольской организации здравоохранения с детьми.

Надо рассматривать жизнь каждого городского лагерь как обязательное продолжение большой воспитательной работы, проводимой школой, кадетской, пионерской форм коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Решающим в оценке работы лагеря принимаются в расчет воспитательные стороны, а именно: и своевременный подбор соответствующих кадров, и благоустройство, внешнее оформление, и санитарное состояние, и организационное состояние, и уровень воспитательной работы в лагере, где основной должен служить морально-этический кодекс строителей коммунистического общества.

В городе Дубне были открыты 4 детских лагеря при школах № 1, 2, 5 и в 8 совместно с 4 школой. Состав воспитанников по возрасту и развитию очень разнообразен: октябрят, пионеров, старшие школьники и доцент. Воспитатели в своей трудовой повседневной работе испытывали большие затруднения. При желании необходимо было получить в Доме пионеров у Л. И. Доценко. Оказавшись на семинаре 7 июля в Дубне, явились только пионеры и воспитатели школы № 5.

23 июля на расширенном заседании постоянной комиссии народного образования и культуры Дубненского городского совета депутатов трудящихся было принято решение, что несерьезное отношение коллектива школы № 2 способствовало еще раз замедлению работы в лагере. Делом на питание находилась в руках у детей, и они когда им было угодно, ребята не интересовались. По 2-3 человека.

В школе № 1 лагерь функционировал и в июле, но его воспитателей стоит повысить уровень. Здесь грязно, но, неинтересно. В первой декаде с разрешения воспитателей уходили на реку на болото. Только вмешательство родителей привело к тому, что этим самостоятельным ходом ребят.

В школе № 5 в первую декаду были допущены большие ошибки при организации лагеря. 18 кроватей из зала приняла из отбросовного лома. Кроме этого, воспитатели оказались малы. В лагерь отсутствовал. Вся смена на постелях была в беспорядке. Перед сном дети мыли и ложились в нос.

В дни Московского фестиваля молодежи и студентов в парке Дружбы. Три тысячи человек садились здесь, представляя многочисленные делегации.

На узнали бы себя участники Фестиваля. Капшаты стали выше и уже плодороднее. Метров достигли дубы и березы, которые впервы в истории человечества увидели Гагарин и Титов.



Изделия Вильнюсского завода (СССР) получена первая партия железобетонных изделий — газобетона. Технология его производства — это шаг вперед в развитии строительного искусства. Изготовленные из него изделия обладают различными тепло- и звукоизоляционными свойствами. Новый строительный материал найдет самое широкое применение в различных зданиях. Ежегодно в республике 60.000 кубических метров газобетона.

Иноморск

Вместо домов можно встретить только юрту животных, миллионы гектаров заняты сеном, а сейчас — зерном. Сотни хозяйств, каждое из которых по энергооборуженности не уступает среднему промышленному предприятию.

В крае сооружается водопровод длиной три тысячи километров. Чтобы питать его, в Октябрьском районе Северо-Кавказской области создается огромное водохранилище. Оно расположится на 100 километров в длину и вместит 700 миллионов кубометров воды.

Многие селения района находятся в зоне затопления. Новый районный райцентр Марьевка перенесется туда, где сейчас расположено село Сергеевка, у которого сооружается плотина через реку Ишим.

Старое село переживает второе рождение — сносятся старые строения, новый районный центр будет застроен добротными домами.

В Сергеевке все будет новым. Новым должно быть и название хозяйственного и культурного центра большого района, в котором уже освоено около четырехсот тысяч гектаров целинных земель. Строители и жители будущего города думают об этом. Многие хотят назвать его Целиноморск.

В парке Дружбы через пять лет

В дни Московского Всемирного фестиваля молодежи на огромном пустыре против Северного речного вокзала был заложен парк Дружбы. Три тысячи деревьев посадили здесь представители многочисленных делегаций.

Не узнали бы сейчас парка Дружбы участники Московского фестиваля. Каштаны стали выше и уже плодоносят. Четырехметров достигли дубки, посаженные юношами и девушками пяти континентов. Красивы аллеи молодых берез и роши лиственниц. Яркая и праздничная пятицветная эмблема фестиваля — блужба, которую ежегодно возобновляют цветоводы.

Парк Дружбы будет расширен до 70 гектаров, в нем создадут много водоемов. На острове, в центре самого большого пруда, будет построен открытый театр на 2.500 мест. У главного входа предполагается возвести мону-мент дружбы народов.

Депутаты и жизнь

За непрерывный процесс воспитания

М. СТАРИКОВА,
председатель комиссии по образованию

Вот городской лагерь при школе № 8. Он является новым, очень интересным и полезным видом педагогического коллектива. Здесь школа, пионерской организации, комсомольской организации, здравоохранения с

рассматривать жизнь и деятельность каждого городского лагерь. Обязательное продолжение воспитательной работы — это школа, как наиболее совершенная форма коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В лагере при школе № 8 совместно со школой № 4 работа поставлена хорошо. Ребятам лагерь нравится. Родители довольны. Этот лагерь материально и кадрами обеспечен лучше. Зададим себе вопрос: почему в институтской части города лагерь на должной высоте, а на Большой Волге и в левобережье работа поставлена значительно хуже? На базе двух или трех школ лагерь, конечно, имеет свои преимущества. Но на заседании комиссии выяснилось, что горком комсомола и другие ответственные лица больше уделяли внимания именно этому пионерскому лагерю.

Необходимо отметить работу проводимую Домом пионеров клубом «Звездочка», детскими секторами клуба «Дружба» и Дома культуры, детской технической станцией, городской библиотекой, активом пенсионеров в деле организации коммунистического воспитания и культурного досуга детей, оставшихся на лето в городе. Совершенно отсутствует работа с ребятами на детских площадках домоуправлений левобережного предприятия.

Если к загородным лагерям «Дружба» и в Клетинском бору приковано все внимание лагерных комиссий при горисполкоме, горно и всех крупных предприятиях города, то организации детских площадок при домоуправлениях и развертыванием здесь культурно-массовой работы никто не интересуется.

Наступил август, последний месяц школьных каникул. На днях закроется лагерь при школах. Следовательно, увеличится число безнадзорных детей и подростков на улицах города.

Горно, горком ВЛКСМ, начальники ЖКО, профорганизации города, детский сектор клуба «Дружба», Дома культуры, совет пенсионеров, председатели ДОСААФ, ДСО, детской спортивной школы обязаны в кратчайший срок наладить работу с детьми и подростками на площадках при домоуправлениях, на стадионах города, на агитпунктах.

Опираясь на опыт работы с детьми коллектива левобережного предприятия, где секретарем

нейки не проводилась. Никакого внешнего оформления в лагере не было.

Во второй смене лагерь принял новый вид. Вся жизнь изменилась в лучшую сторону. В спальнях чисто. Имеются красный уголок, аптечка и санитарный уголок. Конечно, в работе лагеря есть еще много недостатков. Но опыт подсказывает, что у лагеря городского типа большое будущее, что такой лагерь необходим и к организации его надо готовиться каждой школе заблаговременно.

В лагере при школе № 8 совместно со школой № 4 работа поставлена хорошо. Ребятам лагерь нравится. Родители довольны. Этот лагерь материально и кадрами обеспечен лучше. Зададим себе вопрос: почему в институтской части города лагерь на должной высоте, а на Большой Волге и в левобережье работа поставлена значительно хуже? На базе двух или трех школ лагерь, конечно, имеет свои преимущества. Но на заседании комиссии выяснилось, что горком комсомола и другие ответственные лица больше уделяли внимания именно этому пионерскому лагерю.

Необходимо отметить работу проводимую Домом пионеров клубом «Звездочка», детскими секторами клуба «Дружба» и Дома культуры, детской технической станцией, городской библиотекой, активом пенсионеров в деле организации коммунистического воспитания и культурного досуга детей, оставшихся на лето в городе. Совершенно отсутствует работа с ребятами на детских площадках домоуправлений левобережного предприятия.

Если к загородным лагерям «Дружба» и в Клетинском бору приковано все внимание лагерных комиссий при горисполкоме, горно и всех крупных предприятиях города, то организации детских площадок при домоуправлениях и развертыванием здесь культурно-массовой работы никто не интересуется.

Наступил август, последний месяц школьных каникул. На днях закроется лагерь при школах. Следовательно, увеличится число безнадзорных детей и подростков на улицах города.

Горно, горком ВЛКСМ, начальники ЖКО, профорганизации города, детский сектор клуба «Дружба», Дома культуры, совет пенсионеров, председатели ДОСААФ, ДСО, детской спортивной школы обязаны в кратчайший срок наладить работу с детьми и подростками на площадках при домоуправлениях, на стадионах города, на агитпунктах.

Опираясь на опыт работы с детьми коллектива левобережного предприятия, где секретарем

парторганизации О. Шумилов, и клуба «Звездочка», необходимо считать культурно-массовыми мероприятиями наибольшее количество школьников.

Постоянная комиссия по народному образованию и культуре просит горисполком выполнить решение сессии горсовета депутатов трудящихся о выделении помещений для детских комнат при домоуправлениях и вывести из подвального помещения Детскую техническую станцию.

Величественная Программа, принятая на XXII съезде КПСС, вдохновляет на выполнение задач, поставленных перед школой.

VIII Всемирный фестиваль молодежи и студентов



Фестиваль — это концерты и песни, пляски и танцы, дружеские беседы и встречи. Молодые посланцы разных стран знакомятся друг с другом, обмениваются мнениями. На всех языках звучит в эти дни в Хельсинки слова «Мир», «Свобода».

Давняя дружба связывает молодежь Советского Союза и Народной Республики Болгарии. Встреча делегаций этих стран на празднике юности проходила очень тепло.

На снимке: советские и болгарские юноши и девушки во время встречи «СССР—Болгария». Фото специальных корреспондентов ТАСС Е. Кассина и В. Генде-Роте. (Принято по фототелеграфу).

семей и общественностью в деле воспитания подрастающего поколения. Главным является дальнейшее совершенствование непрерывного процесса воспитательного воздействия на школьников, т. е. и в летний период. Конкретно — это отдых детей и подростков, остающихся на лето в городе, но отдых разумный, активный, полезный, который закаляет здоровье, рождает новые силы, новые знания, новые навыки, способствует формированию у воспитанников коммунистической правдивости, принципов морального кодекса строителей коммунизма. Воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма — всенародное дело, которое требует тесного сотрудничества школы, семьи и всей общественности.



На снимке: одна из многочисленных дружеских бесед участников фестиваля. Встретились члены делегаций Советского Союза, США и Перу. Фото специальных корреспондентов ТАСС В. Генде-Роте и Е. Кассина.

В приветствии ЦК КПСС V Всесоюзному съезду ДОСААФ говорилось, что ДОСААФ должен оказывать постоянную помощь хозяйственным организациям в подготовке кадров технических специалистов для народного хозяйства.

Выполняя указания нашей партии и решения V съезда ДОСААФ, дубненские организации в 1962 году подготовили 86 шоферов 3 класса, 59 шоферов-любителей и 104 мотоциклиста. В настоящее время на курсах шоферов, созданных при комитетах ДОСААФ левобережного предприятия, УМСХ-10, строительных организациях, обучается еще 160 человек, которые в октябре будут сдавать экзамены.

Во второй половине августа открываются курсы шоферов при комитете ДОСААФ монтажного участка № 1. В этой первичной организации (пред. В. П. Посьха-ганов) в 1962 году подготовлено 29 шоферов. Многие из них, как Д. Н. Сидоров, П. С. Оксас, П. К.

Об отдыхе детей

В заметке «Проблема отдыха детей», написанной группой родителей, правильно поставлены вопросы отдыха не организованных детей в летнее время, правильно изложены пути их решения.

Однако это не простое дело. Начать надо с того, чтобы отдел архитектуры исполкома горсовета в возможно короткий срок подготовил проектную документацию на строительство такого парка. Надо, чтобы этот же отдел с помощью общественности строительной организации разработал смету затрат на строительство детского парка. После получения этих двух материалов можно правильно спланировать, что нужно сделать силами общественности, на что потребуются затраты общественных и хозяйственных организаций, и легче будет хозяйственникам изыскать необходимые суммы.

Я думаю, что наша городская комсомольская организация возьмет на себя обязательство построить детский городок. Будут изысканы и необходимые средства для постройки сооружений в этом парке.

Я разделяю точку зрения группы родителей, написавших заметку, и считаю, что главное слово сейчас за отделом архитектуры исполкома горсовета.

В. СЕРГИЕНКО,
административный директор Института.

Готовить опытных специалистов

Мазиляускас, М. М. Меркушин и другие, успешно работают шоферами в строительной организации институтской части города.

В июле комитет ДОСААФ Института подготовил 42 водителя мотоциклов и мотороллеров. В этом немалая заслуга преподавателей и инструкторов Н. И. Солнцева, В. Ф. Гетмана и А. П. Найдды. Несмотря на то, что состав группы был различен по возрасту и образованию, преподаватели сумели доходчиво преподнести программный материал. Слушатели курсов А. И. Смирнов, В. А. Шустин, Н. В. Подсевалов, А. Г. Николаев, В. Г. Швецов, Ю. П. Калашников и многие другие на экзаменах в ГАИ показали хорошие знания материальной части и правил уличного движения.

преподавателей и учебу слушателей. К сожалению, еще подготовка водителей автотранспорта не на должной высоте, слушатели плохо знают правила уличного движения. Это особенно относится к комитету ДОСААФ левобережного предприятия, где многие слушатели на экзаменах в ГАИ показали слабые знания. Причина этому — пропуски занятий. Особенно этим страдают курсы шоферов при УМСХ-10, где посещаемость иногда доходит до 55—60 процентов. Некоторые курсанты систематически не посещают занятий, надеясь на свои силы.

В этом вопросе комитетам ДОСААФ должны оказать действенную помощь партийные и комсомольские организации.

И. КЛУШИН,
инструктор ГК ДОСААФ.

В несколько строк

В это время молоко в магазинах института части ора доставлялось в бидонах и, к сожалению, только к обеду.

В. КУЗЬМИН.

10 часов утра во всех магазинах ора торгуют молоком.

На комсомольском собрании в дубненском торге секретарь комсомольской организации левобережного предприятия Александр Шамшин рассказал о своей туристской поездке по Чехословакии.

Новый заговор против Конго

УЖЕ более двух лет продолжается борьба конголезского народа за нормализацию положения в стране...

ценного сырья — давно привлекали алчные взоры американских капиталистов. Но хозяйничающая в Конго компания «Юнион Минер»...

единенных наций. В этих предложениях империалисты рекомендуют своему ставленнику Чомбе...

Положение в Алжире

ВНИМАНИЕ международной общественности привлекает положение в Алжире. Эта страна в результате длительной антиколониальной войны...

Сторонники одной из них поддерживают председателя временного правительства Алжирской Республики (ВПАР) Бен Хедду...

Создающаяся в Алжире обстановка французские империалисты пытаются использовать в качестве предлога для вмешательства во внутренние дела страны...

В этих условиях Компартия Алжира призвала руководителей фронта национального освобождения быстрее ликвидировать разногласия и направить страну по пути нормального развития...

Д. КАСАТКИН.



Германская Демократическая Республика. Построенный в Магдебурге асбестоцементный завод является единственным предприятием такого типа. Асбестовое волокно поступает из Советского Союза. На снимке: погрузка готовой продукции на асбестоцементном заводе в Магдебурге. Фото АДН—ТАСС

О том, как Федор Юрку и как водка его подвела В кабинете инспектора

КАК это все случилось? Конечно, виноват только я, — Александр Иванович Фалин помолчал, потом продолжал:

— Я сидел на скамеечке на улице Кирова, Юрик играл рядом. Погода была солнечная, и я, видно, задремал. Очнувшись, вижу стоит Юрка среди кустов, у края дороги. Я к нему, кричу: «Юрик, давай назад!»

Виноват я, просмотрел Юрку.

Водитель Федор Волнухин

ГОЛОВА шумела. Проклинал себя, что выпил. Ну, сами знаете — друзья, день рождения, за здоровье друга, потом за нас каждого. Говорю сам... Ах! Да что рассказывать, наказывайте, виновен я.

Инспектор ГАИ Николай Тимофеевич Тучин молча смотрел на Федора Волнухина. Тот сидел, опустив голову, и мял кепку.

— Продолжайте, Волнухин, рассказывайте. — ...Значит, говорю им: «На мотоцикле я. Нельзя мне». А друзья меня на хохот взяли, но я все-таки ушел, посидел на улице, думаю, надо ехать. И тихонько поехал. Поворачиваю и вижу среди дороги мальш. Я на тормоза, но поздно, расстояние метра три, вытянул я левую ногу и отбросил мальчишку, что было сил, а руль не удержал и головой об асфальт.

— Вы к хирургу ходили, Волнухин? — спросил Тучин. — Ходил. Кости целы. Доктор перевязала все раны, уколы сделала, потом стала определять, пьян я или нет. Говорю, я выпивал, а она не унимается, надо



11 АВГУСТА все советские люди будут праздновать День физкультурника. Нынешний праздник отмечается в знаменательную пору, когда советский народ семидесятилетними шагами идет к коммунизму.

По всей стране растет и ширится всенародное социалистическое соревнование. Коллективы предприятий и строек, совхозов считают делом чести, и колхозов своим вкладом в конкретном производственном выполнении социалистических планов и социалистических обязательств. Приятно сознавать, что среди участников социалистического соревнования — миллионы физкультурников и спортсменов. В рядах нашего физкультурного движения — летчики, мастера спорта Юрий Гагарин и Герман Титов и те, кто создает могучие корабли, плавит металл, добывает уголь, выращивает богатый урожай, строит дома, овладевает знаниями, стоит на страже спокойствия и счастья советского народа.

«Партия считает одной из важнейших задач — обеспечить воспитание, начиная с самого раннего детского возраста, физически крепкого молодого поколения с гармоничным развитием физических и духовных сил. Это требует всемерного поощрения всех видов массового спорта и физической культуры, в том числе в школах, вовлечения в физкультурное движение все более широких слоев населения, особенно молодежи. В период перехода к коммунизму возрастает возможность воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Досуг людей будет все больше посвящаться общественной деятельности, культурному общению, умственному и физическому развитию и художественному творчеству. Физкультура и спорт прочно войдут в повседневный быт людей.» — Вот мысли партии о физической культуре и спорте, изложенные в Программе КПСС.

Коммунистическая партия призывает нас добиться того, чтобы занятия физкультурой и спортом стали естественной потребностью наших людей, не только молодежи, но только школьников и студентов, молодых рабочих и служащих, а всего народа.

Массовость, массовость и еще раз массовость — вот главное содержание нашей физической работы наших физкультурных и спортивных организаций города. Физкультура и спорт получают с каждым годом все большую популярность. Входят в быт и режим производственной гимнастика. Большую популярность находят в парках и скверах Дубны кружки по изучению английского языка. Желады изучать воспитатели детских садов, мастера ремонтно-строительных предприятий. Первое занятие кружка состоится в пятницу, 10 августа, в 19 часов в клубе физкультурников по адресу: Октябрьская ул., д. 19.

Зам. редактора Г. Н. Мещеряков

Изучают иностран

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

«Рассудите нас, люди»

В журнале «Октябрь» №№ 4—5 за этот год опубликован новый роман А. Андреева «Рассудите нас, люди».

Главный герой романа — Алексей Токарев. Окончив десятилетку, в институт он не попал — «провалился», а он так мечтал попасть в строительный институт. Вернувшись из армии, Алексей вновь попытался попасть в институт и опять не попал. Но Алексей не из тех, кто отчаивается. Он идет работать на стройку учеником. Вместе с такими же, как он парнями и девушками, он строит дома, в которых весело и удобно будет жить людям.

Не менее интересен образ Жени Кавериной. Жить ей было всегда легко и беззаботно у обеспеченных родителей. Настоящего труда она не знала. Случайная встреча с Алексеем, а затем

настоящая любовь к нему открыли ей глаза на то, чего она раньше не замечала. И она уходит из того круга, в котором вращалась раньше, от своего жениха — мелкого себялюбца и его коллег по безделью. Она уходит из родительского дома. Но Жени не может привыкнуть к той обстановке, в которой ей приходится жить с Алексеем: маленькая каморка в старом бараке, ограниченные средства — все это кажется ей оскорбительным. «Где же счастье?» — спрашивает она Алексея. «Все делается для того, чтобы людям жилось как можно лучше», — отвечает ей Алексей.

Роман А. Андреева назван «Рассудите нас, люди». Он выносит к суду читателя и выносит на этот суд человеческие судьбы. М. ПЕВЗNER, зав. читальным залом.

ПРОЛОЖЕНИЕ

ВТОРНИК, 7 АВГУСТА

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.20 — Для школьников. «Тысяча стартов». Телевизионный фильм. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для младших школьников. «А ну-ка, призадумайся!». 19.00 — Передача будет объявлена дополнительно. 21.40 — «Природа и человек». Киноочерк «Человек наш друг». 22.10 — Кинофильм «Эдуардо». 22.30 — Телевизионные новости.

За Коммунизм, 4 стр.

Вторник, 7 августа 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и пятница.

Дубненская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

СРЕДА, 8 АВГУСТА

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.20 — Кукольный фильм «За океанский репортер». 17.45 — Для школьников. «О чем поведал океан». (Об экспедиции научного судна «М. Ломоносов» в Атлантику). 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Первенство СССР по баскетболу. «ВЭФ» (Рига) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — Фильм о спортсменах завода «ВЭФ». 19.50 — Л. Таби. «Чрезвычайный геофизический день». Премьера телевизионного спектакля. 21.40 — Киножурнал. 21.50 — «Старый город — молодые голоса». Фильм-концерт. 22.30 — Телевизионные новости.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 августа

Для детей художественный кинофильм «Приключения Кроша». Начало сеанса в 16 часов. Аргентинский художественный кинофильм «Жених для Лауры». Начало сеанса в 19 часов. Французский художественный кинофильм «Идол». Начало сеанса в 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

8 августа

Английский художественный кинофильм «Большие надежды». Начало сеансов в 19 и 21 час.

9 августа

Новый испанский художественный кинофильм «Добро пожаловать, мистер Маршалл!». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.